

OFICINAS Y TALLERES:
Barbará, 11 y 13. - Teléfono 1316
Dirección telegráfica y telefónica:
PUBLICIDAD-BARCELONA

LA PUBLICIDAD

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

Jueves 20 Junio de 1912
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Barcelona, una peseta al mes
Provincias... 4'50
Unión Postal... 9'00

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + 5 - CÉNTIMOS - 5

A MONTSERRAT

en automóvil, pasando por la hermosa carretera de casa Masana. Viaje rápido y recreativo. Saliendo de Barcelona a las 7'28, se encuentra el automóvil en Martorell. Sale de Montserrat a las 4 de la tarde. Un solo pasaje 4 pesetas. Ida y vuelta 7. Se expenden billetes en el café-restaurant Petit Pelayo y en el kiosco de periódicos, frente el Continental, instalados en la Rambla de Canaletas. Viajes extraordinarios dirigirse a la viuda de Fermín Bros. Teléfono 406, Esparraguera.

Jarabes y Horchatas FORTUNY
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
CHAMPANILLA
GRAN ESTIMULANTE DIGESTIVO.—Pídense en todos los colmados, cafés y bars.

CELLER CATALA

Bar de Orcezo de Jaime Ompañá
Unico establecimiento que se dedica exclusivamente a la venta de cerveza a sus clientes y al público en general que ya ha puesto a la venta el detall de las botellas grandes heladas, sin aumento de precio, para quien las solicite. — Se sirve a domicilio en cajones de cerveza embotelladas en la fábrica y recibidas al día (precio de fábrica).
Novedad de un aparato automático eléctrico, único en el mundo, titulado Auto-servidor, patente WERTHEIM, en el que la cerveza sale directamente del barril sin pasar por depósito alguno. Para saborear bien la cerveza se sirven patatas fritas saladas, únicas en su clase, a 10 céntimos paquete. — La cerveza que se expende es la de PETRY, calle CORRIBIA, número 23, frente a la Catedral. — Teléfono 1.298,

BAÑOS SOLÉ CALLE SALMERÓN, NÚM. 15
BAÑOS de PILA y a DOMICILIO con AGUA DULCE y de MAR
30 duchas ó baños 25 pesetas

PARIS: se habla español Grand Hotel du Midi
22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.— Habitaciones muy confortables, desde 2'50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad. Baños. Calefacción central.

Para caballeros y Señoras
Taller de Sastrería
Unico Taller
ue por el adelanto que revela en el corte y confección está a la altura de las más importantes casas elegantes. Trajes para caballero en color ó negro, 40, 50 y 60 pts. Inmejorables hechuras de traje para caballero, 25 pts.
Cortador de los mejores de España
Verdadero elegante corte inglés
San Pablo, 18, entresuelo, junto a la Rambla

CRISTALERIA CANALS
PLAZA REAL, 14
Liquidación de todas las existencias a mitad de precio.—50 % rebaja, 50 %
APROVÉCHENSE — ÚLTIMOS DÍAS
VÍAS URINARIAS
Dr. Serrallach 12 4 2 y 6 7, Pelayo, 40
Consulta económica: 7 4 9, Jovellanos, 9.

Se ha puesto a la venta la Lámpara irrompible
RAY
Rambla de las Flores, 16

CATALANISMO Y REPÚBLICA
Palique entre amigos

Amigo Cubells: He leído con sumo gusto la carta abierta que me dedicas en La Publicidad, contestando al escrito que yo dirigía a los republicanos reusenses, y con gran placer cojo la pluma para replicar contigo.
Ante todo ten por cierto, amigo mío, que al emborronar yo aquellas cuartillas, me propuse únicamente llamar la atención de los republicanos de Reus sobre la conveniencia de orientarse hacia una política catalanista, y provocar alguna discusión sobre la republicana en general; de ningún modo sobre sus luchas locales, que lamento, pero que me explico y considero la continuación de aquellas grandes polémicas que sostuvieron treinta años atrás, «Las Circunstancias» y «El Diario de Reus» y más hacia acá, «Las Circunstancias» y «El Federal» o «La Autonomía», «El Diario de Reus», y «La Defensa», este órgano de la política de don Pedro Nolasco Gay. ¿Podría exponer mi propósito en «Foment», dada la tirantez de relaciones que existe entre los republicanos posibilistas y radicales, de una parte, y los republicanos nacionalistas de otra? De ahí mi razón de acudir a La Publicidad, y no veas tu otra.
Ignoraba la adhesión de los posibilistas de esa a la jefatura de Melquiades Alvarez, realizada, según tú dices, a consecuencia del primer discurso que el antiguo catedrático de Oviedo pronunció en las Cortes. Como hasta hoy no se había declarado jefe de partido el Sr. Alvarez, no pude suponer que siendo soldado, tuviese ya adictos. Mi ignorancia, pues, aun siendo error fundamental de mi artículo, tiene disculpa.
Tú, amigo Cubells, me conoces y últimamente, al hacerme ciertas confesiones, me diste motivos para suponer que me conocías, y conociéndome, no debes dudar que, cuanto yo diga, sobre todo si es en daño de alguna persona es cierto.

Donde debes poner dudas es en los elogios que yo escribí, porque el placer que me produce darte, me obliga, alguna vez, a ser excesivo en la alabanza.
Por lo tanto, cuanto he dicho de Lerroux no son suposiciones ni armas de combate, son hechos. Si yo no sintiese amor por Cataluña y por la verdad ¿qué me importaría la conducta de Lerroux? Que mis censuras sean envidias, tu no puedes creerlo, porque yo soy tan grande, en mi humildad, que nadie me inspira envidia, y si alguien tuviera que inspirármela, no sería, ciertamente, Lerroux por su popularidad ni por su riqueza, pues el prestigio y la riqueza que no tuvieron por base la sinceridad y el trabajo, no serían dignas de mí ni de ningún hombre que estime en algo su nombre. Pero comprendo, amigo Cubells, lo difícil de tu situación y la de tu partido. Como políticos, no podéis creer que cuanto se imputa a Lerroux sea cierto; pero como ciudadanos, en el fondo de vuestra conciencia, le ponéis pocos reparos. Un partido en el que figuran Azárate, Pablo Iglesias y vuestro jefe, había de poner el veto a Lerroux, como republicano y como hombre de moralidad, sin motivos para ello.
Es que la lucha política, cuando la política está representada por hombres cual los nombrados, puede llevar a la ceguera y a la pasión que supondría acusar a Lerroux y a su partido de inmoral, sin serlo?
Mas yo, para decir de Lerroux cuanto tengo escrito, no me apoyo en la conducta que los prohombres del republicanismo siguen contra el poco radical jefe de los radicales. Antes que algunos de aquellos y al mismo tiempo que Pablo Iglesias, lo había yo presentado al pueblo como un aventurero de la política. Pero cuán despacio se hace la luz en las colectividades! Ahora mismo, no ven, los que siguen a Lerroux, que su jefe no se opuso a la concesión de suplicatorios contra sus amigos y contra sus ideas, si las tuviera liberales, y en cambio ya tiene anunciadas varias emiendas al proyecto autorizando las mancomunidades. ¿Por qué no se opuso a la concesión de suplicatorios? ¿Por qué el Gobierno no quiso? ¿Por qué Lerroux se opone al proyecto mancomunista? Porque el Gobierno lo quiere.

Al decir yo en el escrito que ha merecido tu sentida réplica, que el partido posibilista de Reus estaba colocado entre los demás partidos republicanos y la monarquía, sólo quería dar a entender, que en mi concepto, es el partido republicano que está más cerca del régimen por su historia y su contenido doctrinal; no por sus inclinaciones monárquicas. Podría agregar otros extremos que callé; podría agregar que los hombres de la monarquía, en algunos puntos, se había adelantado a la idea que sustentase Castelar, como por ejemplo en punto a descentralización. Tú sabes muy bien lo unitario que era Castelar y lo amigo que se había mostrado de la artillería, de la infantería y de la caballería. Se puede decir y digo que hay más radicalismo en las ideas de algunos hombres de la monarquía, que en los del antiguo posibilismo. Alvarado, Celleruela, Abarzuza. Los republicanos de antaño, no rubricarían, los vivos, ni hubieran rubricado, los muertos, las ideas religiosas y económicas de Franco Rodríguez, Burell, Morote, Gómez de la Serna, etc. Y es que el antiguo posibilismo, con su gran tribuna al frente, no había recibido más choque que el del federalismo y los monarquismos modernos lo han recibido del socialismo, del anarquismo y la revolución social, que se avecina.

Yo no puedo recoger, ni recojo, las alusiones que en tu escrito dirigés a los nacionalistas de Reus ni las alabanzas a la administración municipal republicana. No estoy enterado, y sobre no estar enterado, sería meteme en vedado ajeno.
Lo que sí discutiré contigo, y es lo único que queda en pie de mi escrito, aparte Lerroux, que tú no quieres discutir, y aparte la política local reusense, que yo no debo, es la razón que abona la existencia de dos partidos republicanos catalanistas: uno autonomista, otro federal (la mancomunidades es medida federal) y ambos nacionalistas, entendiendo por nacionalismo, no el espíritu imperialista francés, ni el absolutista vasco; sino la libre reconstitución y la libre manifestación de la personalidad catalana, cual el nacionalismo polonés a el cheque, que

cuentan con la simpatía del socialismo internacional, como lo cuenta todo pueblo o región sometido a las leyes, a la mayoría, o a la fuerza de otro pueblo, más arcaico.
Además, en la cuestión catalana, no sólo se ventila un problema político, se ventila, también, un problema moral. Admitido el principio de libertad, no podemos concretarlo a tener voto individual ni derecho de asociación; hemos de tenerlos colectivamente. Basta que una región sienta de diferente manera que otra los problemas de la vida pública y privada o sus derechos de ciudadanía, para que esa región, diferente de otra, ya mejor, tenga derecho a vivir su vida, o su historia, o su étnica.
Tú sabes muy bien cómo diferente es el pueblo catalán de otros pueblos representados por el Gobierno español. Desde luego salta a la vista una cosa. Cataluña no puede desarrollar sus ansias de trabajo, de libertad y de cultura por culpa de las leyes centralizadoras, de cuya ejecución están encargados hombres, no sólo más centralizadores que las leyes, sino más inertes. ¿Qué patriotismo autoriza que a la inercia o a la muerte de un país, se someta el movimiento de la vida de otro? ¿Es que el patriotismo pasivo de los españoles necesita el sacrificio del patriotismo activo de los catalanistas? Y cuenta que yo aquí aplico la palabra patriotismo, no a una patria fuerte, grande y poderosa, sino a una patria trabajadora, ilustrada y justa, es decir, no a una patria dominadora, sino a una patria «radiadora».
Naturalmente que Cataluña es tan libre como Castilla. Lo que puede hacer Castilla puede hacerlo Cataluña; pero como Cataluña quiere hacer más y aspira a más que Castilla y no puede hacerlo, Cataluña es más esclava.
Tú, amigo Cubells, tienes talento y no es menester argumentar más para convencerte de la razón y de la necesidad de una política catalanista, no contra España sino en favor de Cataluña. En España está contenta con su suerte, y debe estarlo, puesto que no protesta. Y como tú y los tuyos sois republicanos, no tengo por qué demostrarte la superioridad de la democracia republicana, sobre la democracia monárquica.
Sólo me resta, pues, darte las gracias por el último párrafo de tu carta, ya que, si todos me gustaron, aquí me gustó más, porque hay en él más sentimiento, y yo, sobre todas las cosas, pongo el amor entre hombre y mujer y el cariño entre hombres.

Para el sábado, día 22, a las diez de la noche, está convocada una reunión de amigos para acordar cuándo y cómo se va a Cabrera a visitar la obra de César Cabanes, modesto homenaje al malogrado Antonio Isern. Es el Café de Australia, de la Ronda San Antonio, el lugar de esa reunión preparatoria.
Una cosa nos suplican los que la han convocado. Que no se acuda a ella con empaque ni con la idea de pronunciar «locuentes» discursos.
El Dr. Teixeira de Pascoaes, suave poeta portugués, es el Director de una joven revista inédita que se publica en Oporto: «A Águia» (El Águila). El corresponsal español es D. Miguel de Unamuno.
He aquí el sumario del número correspondiente al mes de Junio:
Literatura — Camões — Teixeira de Pascoaes. Sepulcrosito.—Versos de António Nobre. Regendo a Sinfonia da tarde.—Versos de Jaime Cortesão. A concepção do amor nos poetas provençais.—Gustavo Ferreira Borges. Le condor captif.—Versos de Philéas Lebesgue. Cartas inéditas, IX)—Camilo Castelo Branco. A canção da noiva moribunda.—Versos de Maeterlinck, traducción de Augusto Casimiro. Arte.—As nossas indústrias de Arte, II)—António Arróio. Preghiera da opera «Europa».—Miguel Angelo. Porto antigo, Rua Arménia.—J. Monteiro. Foforeira de padre.—Soares dos Reis. Arvores de Portugal, cepo de carvalho.—Cervantes de Haro. Vinhetas de Luís Felipe e Cervantes de Haro. Capa de Correia Dias. Sciência.—Ensino secundário da Matemática.—Augusto Martins. Notas e comentários. Revista bibliográfica.—Leonardo Coimbra e Teixeira de Pascoaes. Secção brasileira.—Atracção da Terra (conclusão)—Coelho Neto. Carolina Augusta.—Costa Macedo.

De una dolorosa noticia debe darse cuenta en estos «Ecos», Felipe Cortiella, el ballador auto-didacto, alma que fué del grupo teatral «Veillées Avenir», que tan buena labor realizara diez años atrás en el desaparecido Theatre des Arts, tiene perturbada la razón, según nos dicen, y ha sido encerrado en un Manicomio.
¿Será posible? Hemos insistido acerca de la persona que nos ha traído la noticia. Así es! nos ha contestado. Y se ha hecho en nosotros el fuerte dolor, porque en este caso es demasiado cruel la ironía de la madre naturaleza.
Es de lo mejor que se ha producido entre los jóvenes independientes catalanes.

Felipe Cortiella, de los mejores entre los obreros manuales, más por lo que ha hecho que por lo que ha escrito. Porque —y esto cabe decirlo muy alto— la vida de Cortiella ha sido un continuo combate por la sinceridad, noble anticipo de una sociedad más bella y justa. Y no se producen a diario luchadores de tan hermosas pasiones como las que él ha tenido —aparte sus extravíos—y... despidir a un combatiente con la «muerte civil», dejarle con vida y sin remedio, tras los muros de un Manicomio produce en nuestro ánimo tanta o más congoja que haberlo fusilado.

Querido Jori: Allí va una carta de confesiones escrita en mal papel por mala pluma. Poco valgo, nada represento, pero la interrogación abierta por mi vida en la política no puede resolverse dentro de la U. F. N. R. Mucho me duele dejar tantos amigos entre los que fueron mis compañeros, pero mi ideal republicano tira mucho y he llegado a la dolorosa convicción de que la estridencia nacionalista es una levadura de perturbación para la política republicana en España. Yo siento fuertemente el ideal catalanista y por eso no lo olvidaré nunca en aras de otras posiciones quizá más cómodas. Y como necesito algo que hermana en mí el fuego de las dos pasiones, me digo: Cataluña y República... y pienso en Pi y Margall maestro de maestros. ¿Esto es claudicación nacionalista? Yo creo que no. Representa consecuencia republicana. Tengo la seguridad de que sí. Por eso con tranquilidad de conciencia doy este paso que no será notado porque como decía poco valgo y nada represento, pero lo doy para satisfacerme a mí propio; no creo en la posibilidad de hacer obra republicana desprestigiando a priori a los jefes honrados y dificultando su labor que podía ser redentora de esa pobre opinión catalana que aún sigue a Lerroux. Creo, por el contrario que deben pactarse alianzas ocasionales con todos los grupos republica-

nos honrados. Menos coesión sentimental había entre carlistas y republicanos que entre nacionalistas y reformistas, y no obstante Solidaridad se pactó. ¿A que vienen, pues, ahora, las informaciones de desprestigio contra Melquiades? ¿Habrá que preguntar si es que en Barcelona todo el mundo ha perdido el juicio?
Por eso doy el cambio: por eso de la U. F. N. R. borro en mi credo particular la primera letra y las dos últimas y me quedo con la segunda que al fin y al cabo las reúne a todas a maravilla. ¿Y así me quedo. Si acertado en el cambio, muy contento. Si equivocado, con bastante resignación para apurar la hez del desengaño, pero de todos modos, sincera y noblemente guiado.
Y después de estas expansiones, un último abrazo del amigo y del compañero
Alberto de Quintana

LAS ESTRIDENCIAS NACIONALISTAS
La juventud decepcionada
Empiezan a tocarse los frutos de la estridencia nacionalista. Una política que se lleva, insensatamente a punta de lanza, pero sin horizontes para el ideal, estrecha y mezquina, destruyendo con su torpe proceder, el florecimiento augusto del republicanismo, limpiamente y honradamente catalán, pero generoso y expansivo, no podía dar otro resultado que una disgregación de fuerzas, una descomposición lamentable. Mostrándose más partidarios de la algarada y del escándalo callejero, que de una acción viril y abnegada, han muerto en flor los entusiasmos que podían haber despertado en el corazón de la juventud.
Los hombres de prestigio y responsabilidad, se retiran a su casa por no querer correr el riesgo de la dirección de un partido que de tal manera se porta; los que con mayor entusiasmo militan en sus filas tienen que confesar su disconformidad.
Ho aquí ahora la íntima confesión que nos hace uno de los jóvenes que con mayor brillantez, talento, entusiasmo y prestigio, Alberto de Quintana, presentaron realce al nacionalismo en sus albores.
Damos a conocer la carta, porque todo cuanto atañe al público, al público se debe. Dice así:

«Querido Jori: Allí va una carta de confesiones escrita en mal papel por mala pluma. Poco valgo, nada represento, pero la interrogación abierta por mi vida en la política no puede resolverse dentro de la U. F. N. R. Mucho me duele dejar tantos amigos entre los que fueron mis compañeros, pero mi ideal republicano tira mucho y he llegado a la dolorosa convicción de que la estridencia nacionalista es una levadura de perturbación para la política republicana en España. Yo siento fuertemente el ideal catalanista y por eso no lo olvidaré nunca en aras de otras posiciones quizá más cómodas. Y como necesito algo que hermana en mí el fuego de las dos pasiones, me digo: Cataluña y República... y pienso en Pi y Margall maestro de maestros. ¿Esto es claudicación nacionalista? Yo creo que no. Representa consecuencia republicana. Tengo la seguridad de que sí. Por eso con tranquilidad de conciencia doy este paso que no será notado porque como decía poco valgo y nada represento, pero lo doy para satisfacerme a mí propio; no creo en la posibilidad de hacer obra republicana desprestigiando a priori a los jefes honrados y dificultando su labor que podía ser redentora de esa pobre opinión catalana que aún sigue a Lerroux. Creo, por el contrario que deben pactarse alianzas ocasionales con todos los grupos republica-

Los de «Metralha»:
Uno de los principales redactores del antiguo periódico catalanista «Metralha», D. Primitivo Quintana, de cuyo catalán mismo nadie puede sospechar, nos ha visitado para darnos conocimiento de un comunicado que había enviado a la redacción de «El Cor del Poble».
«A la dirección de «El Cor del Poble». Salut. Después de visitaros y de no trovar ningún a la vostra impremta, faig constar amb la present carta la meua protesta contra'ls conceptes ofensius que en vostre periòdic dirigiu al señor Junoy; demano que rectifiqueu dits conceptes en un periòdic o altre y en una forma p altre estíich disposit a demostrar que dit senyor es més digne que molts que per tal es tenen.
Que un individuo evolucioni cap un cantó qu'altres no hi estiguin conformes, no es motiu per olvidar lo molt que haig fet en be d'una causa y dels seus defensors.
La conciencia s'hem revoltat y crech que tots quants siguierem de «Metralha» es trovarém en el mateix cas.
Salut y justicia eterna de vosaltres, afectísim servidor y amic
Primitiu Quintana

EN OLOT
HOMENAJE A VAYREDA
La Junta organizadora de la Exposición Universal de Bellas Artes celebrada el año último en Barcelona, acordó reservar una sala del Palacio de Bellas Artes para exponer las obras del difunto paisajista señor Vayreda; dedicar al notable artista una corona, que una comisión de la Junta depositaría en la tumba del cementerio Olot, que guarda los restos del ilustre pintor, y finalmente, perpetuar la memoria de Vayreda, colocando su busto en mármol, cuya ejecución se encargó al escultor señor Fuxá, en el jardín del Palacio de Bellas Artes.

Para complementar el segundo de estos acuerdos, fueron a Olot el sábado pasado los señores Serrallana, Fuxá, Coroninas, Roure y Pirozzini, quienes al llegar a la ciudad, capital de la montaña, fueron recibidos con gran afecto y cortesía por el alcalde accidental señor Agustí, por el juez de instrucción señor de Mesa y Marín, el Ayuntamiento en corporación, el director de la Escuela de Bellas Artes señor Berga, las personas más distinguidas de la ciudad, el veterano y simpático don Juan Deu y gran concurso de vecinos de la población.
La comitiva desde la estación se trasladó a las Casas Consistoriales, en donde el señor alcalde dió la bienvenida a los representantes de Barcelona, que están y agradecerán en nombre de éstos el señor Serrallana.

Al día siguiente, a las diez de la mañana, se reunieron en la Casa de la Ciudad todas las autoridades, la militar y la judicial, notándose la ausencia de la eclesiástica, también invitada al acto, quienes acompañando a los representantes de Barcelona, se trasladaron al Cementerio, con la banda municipal al frente, en donde fué colocada la corona. En el salón del Consistorio, por estar prohibido pronunciar discursos en la necrópolis, dijeron palabras muy sentidas y acertadas los señores Roure y Serrallana, con verdadera elocuencia, dedicadas a la memoria de Vayreda.

A este acto, que resultó muy interesante, se asoció toda la población, formando verdadera manifestación, compuesta por millares de vecinos que llenaron el Cementerio. Terminada la ceremonia, muchos de los concurrentes asistieron a una función religiosa dedicada a Vayreda, cuya memoria es tan querida en aquel hermoso rincón de la montaña catalana.
La tarde del domingo fue dedicada al esparcimiento. Los señores Serrallana y Coroninas visitaron el Casino de Unión Republicana acompañados por D. Juan Deu y por el concejal señor Badia. Fueron recibidos con grandes aplausos y el presidente les saludó con frases muy afectuosas, que contestaron los señores Serrallana, Coroninas y Deu, felicitándose de la fraternidad que reina entre los republicanos de Olot.

Dieron luego los representantes de Barcelona un paseo hasta la fuente de San Roque, uno de tantos sitios encantadores de la hermosa campiña de Olot, en donde y a la fresca sombra de una cueva que

domina la fuente, en cuya plaza la juventud oloquina bailaba sardanas, el Ayuntamiento ofreció un lunch, servido por la excelente fonda de Europa, a los portadores de la corona.
Y se pasó agradablemente la tarde, en compañía de aquellos simpáticos olotenses inagotables en el arte de obsequiar y agasajar a sus huéspedes, quienes no en contaron formas bastante expresivas para estimar y agradecer las finas atenciones que recibían.
A las diez de la noche se celebró en la Casa Consistorial una velada dedicada a Vayreda, presidiendo el señor alcalde Lerroux exquisitos trabajos del señor Barnadas, que fué merecidamente aplaudido y felicitado; el señor Garganta, que demostró gran competencia en la crítica pictórica; el maestro venerable señor Berga, íntimo amigo del Ilustrado Vayreda; recitaron notables poemas los señores Sada yerra y Sater, pronunciando fuertemente un magistral discurso, muy bien dicho y oportuno, el señor Serrallana, en representación de los comisionados de Barcelona.
Y con este acto dieron fin todas las ceremonias oficiales, dispuestas en honor del hijo predilecto de Olot, el maestro inolvidable del moderno paisajismo señor Vayreda.
No es posible resumir en breves palabras la excelente impresión y los gratos recuerdos que la Comisión de Barcelona guarda de las atenciones que durante su breve estancia en Olot, recibió de todas las representaciones sociales de aquella ciudad. Nos consta que las agradecerán en el alma, con el deseo de la correspondencia más más afectuosa, cuando la oportunidad lo permita.
Encantados de su excursión, regresaron los comisionados a Barcelona, y así lo manifestaron al alcalde señor Sostres, que les dispuso la atención de recibibles en la estación de esta ciudad.
Por encargo de todos, un saludo muy efusivo a las autoridades y al pueblo todo de la ciudad de Olot.

Nueva visita a la Exposición Lunar
Antes de continuar la descripción de mi instructivo paseo por esta original Exposición, manoseando en la superficie de un conjunto que habla de consumo a la inteligencia y al sentimiento—esto es, arte y ciencia auxiliándose mutuamente—no debo pasar por alto mencionar una fotografía expuesta también por el Observatorio de Harvard, que según mi ilustrado ciceroense, «el fotógrafo» todos hemos visto el pequeño creciente de Luna, que después de la fase «nuevas» paraliza el ciclo despertando hacia Sol poniente, aquella clásica tajaada de melón según el vulgo al que tengo el honor de pertenecer. Véase entonces todo el hemisferio lunar, una pequeña esfera iluminada por el Sol y el resplandor que cierra el disco, se pierde visiblemente en una zona sombreada que ni aun vista con un buen anteojito ofrece interés. Pues bien; vaya el lector a ver lo que puede una larga exposición de la placa. Todos los detalles de esa región sombreada se hallan patentemente cual si la fotografía hubiese sido hecha en luna llena. Veamos lo mucho y bueno que pes



Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El martes llovió en Irlanda y Austria-Hungria. Ayer la calma atmosférica fué general en toda Europa...

En España el tiempo será espléndido como ayer, aumentando la temperatura.

EL TIEMPO.—Día 19.—Las presiones atmosféricas se mantienen superiores a la normal...

El termómetro al sol indica 30,3 grados, variando a la sombra de una mínima de 17,6 a una máxima de 26,8.

Ciclo despejado, reinando viento S.S.O. En igual día del año anterior el barómetro señalaba 761,28 milímetros.

El barómetro al sol indicaba 29,2 milímetros, variando a la sombra de una mínima de 16,8 a una máxima de 22,4.

Era el cielo cubierto, reinando viento E.

destino de los mozos de plaza a la pescadería.

El señor Sostres ha dejado el asunto a la resolución de la comisión de Hacienda.

El presidente del Colegio de Farmacéuticos ha visitado al señor Sostres y le ha rogado que firme el libramiento para poder cobrar algunas cantidades que la corporación adeuda a aquel Colegio.

El gobernador civil ha trasladado al alcalde una queja que ha sido formulada respecto a un solar de la calle Villarreal donde se vienen cometiendo robos de aves de corral.

En el Centro Familiar Instructivo de Las Cortes se ha celebrado una lucidísima velada a beneficio de su socio honorario el pianista D. Antonio Pumareda.

El juzgado del distrito del Sur instruyó durante las horas en que estuvo en funciones de guardia, 24 diligencias de oficio. En los calabozos ingresaron tres detenidos, uno de ellos mujer.

Le substituyó en la guardia el juzgado del distrito de la Concepción, secretaria del señor Guardiola. Un periódico de Tarrasa escribe: Ayer circuló con insistencia la noticia de que se había observado que el cadáver del infortunado joven que el domingo falleció...

Esta mañana tendrá lugar en el despacho del juez de instrucción de la Lonja el sorteo de cuatro contribuyentes entre los doce mayores por territorial y dos entre los seis mayores por industrial...

EL PSEUDO APACHE.—Ayer desfiló por ante el Juzgado del distrito de la Lonja, buen número de vecinos de las calles de la Princesa y Comercio y otros testigos presenciales del robo de un saco con dinero cometido el sábado último en aquel lugar.

Entre los testigos figura el brigada de la guardia municipal que intervino oportunamente para conseguir que el público no linchara al ladrón y los individuos del cuerpo de seguridad que se hicieron cargo de éste conduciéndole a la delegación del distrito.

El procesado, contra lo que se ha dicho, se muestra tranquilo y resignado a lo que le pueda ocurrir.

El Buendía ha preguntado a los funcionarios judiciales como se encontraba Juan Ferrer, herido por él, y se mostró muy arrepentido por haber herido a quien no conocía ni ninguna ofensa le había inferido.

Todavía no se ha podido extraer la bala al herido. El estado de éste es bastante comprometido por tener alojado el proyectil en la ingle.

Climas cálidos.—Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia, y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

El banquete que gran número de significados propietarios dedican a José Ferrer Vidal como tributo de reconocimiento por el acierto con que dicho señor representó en el Congreso Nacional últimamente celebrado en Madrid a la propiedad urbana de este principado, tendrá lugar el día 3 del próximo Julio en la Maison Doré, a las ocho de la noche.

Se han adherido a dicho acto la Junta directiva y las Juntas de secciones en pleno de la Cámara Oficial de esta ciudad y además otras importantes entidades de propietarios de provincias.

El próximo sábado, día 22 del corriente, a las diez de la noche, el doctor Camps dará en el salón de actos de C. A. de D. del C. y de la J., una conferencia pública haciendo un estudio de la avariosis.

Ha sido reelegida de profesora en partos en la Facultad de Medicina de Barcelona con la calificación de sobresaliente la señorita Agustina Jusa Marqués.

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de teléfonos, Avión, 11, por no encontrar los destinatarios: De Ninaroz.—José Manau, Muntaner, 101, o 104.

De Málaga.—Ignacio Massana. De Almería.—Emilio Serrano, Campo, 34, San Gervasio. De Madrid.—Emilio Bruch, 69. De Madrid.—Salvadora Sánchez, Bailén, 129.

El día 27 del actual, a las ocho y media de la noche tendrá lugar en el Hotel Mundial Palace el banquete que la clase media de esta provincia ofrece al presidente del Colegio de Médicos D. Antonio Bartumeus.

Los señores facultativos que deseen inscribirse al mismo podrán efectuarlo hasta el día 26 del corriente en el local de la indicada Corporación (plaza de Cataluña, 9).

La Comisión provincial en su sesión de ayer despachó los siguientes asuntos de la sección de Hacienda.

Expediente de perdón de contribución territorial solicitado por el Ayuntamiento de Torre de Claramunt, con motivo del pedrisco ocurrido el día 21 de Mayo próximo pasado.

Idem de idem, interesado por el Ayuntamiento de Serchs, a consecuencia de análoga calamidad ocurrida en 29 del propio mes de Mayo.

Informe reclamado por el señor gobernador acerca de un recurso de alzada interpuesto por la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona por el que se le impuso una multa por infracción del reglamento de Consumos, en méritos de una denuncia del gremio de pinturas y bármicos.

Idem acerca de un recurso de alzada interpuesto por la razón social Boda y Curt contra un acuerdo del propio Ayuntamiento relativo al arbitrio sobre inspección de generadores y motores, correspondiente a los años 1910 y siguientes.

Idem acerca de un recurso de alzada formulado por D. Juan Teixidó contra un acuerdo del mismo Ayuntamiento relativo a la exacción del arbitrio por conservación y limpieza del alcantarillado...

Idem acerca de un recurso de alzada deducido por D. Antonio Pons y Enrich, contra un acuerdo del mismo Ayuntamiento relativo a la exacción del citado arbitrio por conservación de alcantarillado...

FRONTON CONDAL.—Hoy noche, a las 10: Iraola y Erdoza contra Isidoro y Carreras.

El último de los concursos de Primavera para palomas mensajeras, organizado por el Centre Colombófil Catalá y cuya suelta se efectuó en Miranda de Ebro (Burgos), distancia en línea recta hasta Barcelona 450 kilómetros, fué un completo éxito...

Objeto de arte y 300 pesetas. 2.º, 4.º y 12.º: D. Modesto Cuixart—Objeto de arte y 100 pesetas. 3.º: D. P. Vallespinos y Casas.—Objeto de arte y 30 pesetas. 5.º, 7.º, 9.º y 11.º: D. Manuel Verdagué. —Medalla de oro y 80 pesetas. 6.º y designada: D. Miguel Serra. —Medalla de oro y 270 pesetas. 8.º: D. José Bosch.—Medalla de oro y 20 pesetas. 13.º: D. Pedro Ribera.—Medalla de oro y 20 pesetas.

Al día siguiente de cerrado el concurso llegaron las palomas números 721-10, 511-10, 191-08, 301-11 y 873-10, de los señores Rivas, Verdagué, Serra, Cuixart y Vallespinos, respectivamente.

Dicho Centre prepara para el año 1914 el 2.º Derby Catalá, habiendo vendido ya más de 600 anillas especiales.

RAIMOST (zumo de uva.) Estreñimiento, cefalea, fiebre, convalecencia, etc.

El mejor de los laxantes Grainas de Vals.

El Fomento del Trabajo Nacional se ha dirigido al diputado a Cortes por Tarrasa, D. Alfonso Sala, rogándole que defienda en el Congreso el proyecto de ley de Depósitos francos, presentado a instancias del Fomento, y que tan alto interés tiene para la prosperidad y desarrollo de nuestra capital.

SANTO DEL DIA Santos Severo pr. y mr. y Novato cf. y santa Martirina pr.

SANTO DE MAÑANA Santos Luis Gonzaga cf., Peladio b. y Santa Demetria vg.

Marítimas

Según nos comunican los señores Ignacio Villavechia y Ca, el vapor correo italiano «Gitta di Milano» salió de Tenerife para ésta el día 19, siendo esperado el próximo domingo.

Regreso de su crucero el vapor «Número 1» de la Arrendataria de Tabacos.—En el muelle de Poniente fueron desembarcados los explosivos que condujo el vapor «Neurod».

Custodiado por la guardia civil salió para Cartagena, el inscripto prófugo de la Armada, Casimiro Sus.

Por hallarse pescando con redes en aguas de este puerto, han sido denunciados a la autoridad de Marina ocho individuos a quienes se ha impuesto la multa de cinco pesetas a cada uno.

Salió ayer tarde el yate francés «Poupee».

En la secretaría de esta Comandancia de Marina se interesa la presentación de Salvador Frontera Oliver, Juan Barril Vives, Miguel Villanau Paludé, José Isidro Gallart y Juan Betrán Turro, para asuntos que les interesan.

Hoy es esperado de Nueva York y escalas el vapor correo «Montevideo».

A la hora de itinerario salió para Palma el vapor correo «Rey Jaime II».

El Ayudante de San Felis de Guixols participa que desde el día 15 del actual, han quedado instaladas y funcionando en aquel puerto dos luces siderales que marcan una enfitecencia cuyo rumbo verdadero es aproximado de N. S., con el fin de poder tomar el fondeadero, evitando el peligro de las piedras que se echan al agua para la construcción de la escuela.

Terminada la descarga salió para Trieste el vapor austriaco «Ludevica».

Movimiento del puerto.—Entradas: De Melilla y escalas, vapor «Neurod», con explosivos.

De Cartagena y escalas, vapor «Játiva», con carga general y pasaje.

De Buenos Aires y escalas, vapor «Vabanera», con carga general y pasaje.

De Mahón, vapor correo «Monte Toro», con carga general y pasaje.

De Sfax, vapor italiano «Fides», con fosfato.

De Cardiff, vapor inglés «Cambro», con carbón mineral.

De Newcastle, vapor «Pena Castillo», con carbón mineral.

De Sevilla y escalas, vapor «Andalucía», con carga general y pasaje.

De Ceite y escalas, vapor «Ciudad de Solters», con carga general.

Despachadas: Para Bahía, vapor correo «Rey Jaime II», con efectos.—Para Manila y escalas, vapor correo «Fernando P6o», con idem.—Para Venecia, vapor austriaco «Ludovica», con idem.—Para Bilbao, vapor «Neurod», con idem.—Para Rosas y escalas, vapor «Nuevo Ampurdanes», con idem.—Para Cartagena, vapor «Villena», con idem.—Para Bilbao, vapor «Cabo Nao», con idem.—Para Génova, vapor alemán «Lipari», con idem.—Para Bilbao, vapor «Florentino Rodríguez», con idem.—Para Cartagena, vapor «Alicia», con idem.—Para Marsella, vapor «Játiva», con idem.—Para Valencia, vapor «Barcelona», con idem.

Gacetilla rimada

En Madrid se ha dado el caso de que cierta hermosa hembra se presentase llorosa al jefe de la pareja de Carabanchel de Abajo, para pedirle clemencia, mostrándole compungida, un legajo de tarjetas, un montón de cartas sucias, cuatro o cinco «vidioletas» marchitadas, y el retrato del causante de sus penas...

Así quejose la moza al cabo de la pareja, y éste, que es hombre muy serio, se inmutó de tal manera, que acabó por prometer que hallaría al sinvergüenza, y a los brazos de la moza le haría volver, por fuerza...

Si no me importa un comino que él vuelva o desaparezca, lo que quiero es que me entregue las cuatrocientas pesetas que le di, por lo demás, ¡ojalá que se muriera!

J. Enrique Dotres

Espectáculos

Teatro Circo Barcelonés GRAN CINEMATOGRAFO Hoy sesiones completas a las 3 y 7 tarde y 9 noche.

PRECIOS POPULARES 20 PELICULAS 20 de verdadero estreno, entre ellas Riqueza y miseria

En la bodega Gravoche o el titi Parísien La cruz de la victoria El mariscal

Fuerza del aprecio Un baile en el gran mundo Rentas de Rubinet El anaquista de Souloz Plumitas finas

La hija del músico Automóvil misterioso y el éxito del día Los tres acróbatas

Los cuatro diablos Mañana gran festival a beneficio de las victimas de Villarreal, tomando parte gran número de artistas.

Teatro Tivoli Hoy jueves, tarde a las 4 y media, butacas 1'25 pts. Entrada 0'35. Grandioso matiné. 1.º (2 actos), «Gente menuda», 2.º «Sábado sin sol», 3.º «El monaguillo». Noche, a las 9 y cuarto, butacas 2 pts. Entrada, 0'52. 1.º «El fresco de Goya», 2.º «El príncipe Castor», 3.º «Sábado sin sol», 4.º «La corte de Fairón». Sábado beneficio de Pepe Fernández, estrenándose dos obras, una a lo gran Guñol titulada, «La víctima», y del apropiado original de los hermanos Quintero, «Las hazñas de Juanito el de Molares». En ensayo el último exitoso del maestro Vives, «La generala». Pronto, la de gran espectáculo, «Las mujeres de D. Juan», exclusivas de esta empresa.

TEATRO NOVEDADES Temporada de verano, Compañía Dramática María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza Hoy jueves, noche a las 9 y cuarto. Estreno del poema en un acto de M. Edmond Rostand, puesto en verso castellano por D. Ricardo J. Caratineru.

LOS DOS PIERROT y la comedia en 3 actos y en prosa de D. Manuel Linares Rivas inspirada en una húngara.

Doña Desdenes Mañana viernes, 9.º moda «En Flandes se ha puesto el sol». «Sábado beneficio Emilio Thuiller. Estreno de la comedia en 3 actos «El amigo Tedy». Domingo tarde «Cyran de Bergerac». Noche, función de verbena «La segunda dama duende» y «Malvaloca».

Se despacha en contaduría.

TEATRO NOVEDADES María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza Hoy jueves, tarde a las 4.

A beneficio de la Cruz Roja Española La obra dramática en 4 actos y en verso de don Eduardo Marquina.

EL REY TROVADOR GRAN TEATRO ESPAÑOL Sábado 22. Debut de la notable compañía de zarzuela y ópera TORMO CASAJUANA. 1.º La ópera en 3 actos «El conde de Luxemburgo», 2.º «El país de las hadas» riquísima presentación. Decorado nuevo, tomando parte Mercedes Gay, creadora del «lipi», Carmen Amari, etc. 40 mujeres, riquísimos trajes, derroche de luz y alegría.

TEATRO COMICO Compañía de zarzuela y ópera dirigida por Ricardo Güell y Julián Vivas, de la que forman parte la genial Pilar Martí, Angelina Villar y Pepe Vinas.

Hoy jueves, 26 de junio a las 5, gran matiné, especial 35 céntimos. A petición de numerosas familias la ópera de grandioso éxito, «LA MUJER MODERNA», única ópera de fama mundial. Noche, a las 9 y media, especial, 35 céntimos. 1.º La ópera en un acto, «L'YSISTRATA», por A. Villar. Triunfo en ejecución y presentación. 2.º La hermosa zarzuela.

Los ángeles mandan creación de Pilar Martí y Ricardo Güell, con asistencia de su autor Sr. Linares Becerra. 3.º Nuestro último éxito.

El país de la machicha cantos, danzas, decorado, vestuario, todo sorprendente resultado un éxito, ¡un triunfo! Mañana viernes, estreno importante de la delicada comedia lírica.

El cuento del dragón con asistencia de su autor Sr. Linares Becerra. Pronto, «La vida de genio».

Se despacha en contaduría.

TEATRO ARNAU Dirección artística, Armando Villeleur. Sábado

22 de Junio de 1912. Inauguración de la temporada de verano, con grandes espectáculos de variedades. La verdadera, la creadora, la sin rival.

ARGENTINA

La reina de las castañuelas

Teatro Eldorado GRAN CINEMATOGRAFO Selecto programa de películas Estrenos todos los días Inauguración Sábado próximo 22 Junio

GRAN SALON DORE Hoy jueves, grandes sesiones de Moda y cine.

4 Colosales atracciones 4 LES ETOILES hermosa pareja de bailes cosmopolitas.

La Invencible rondalla aragonesa que obtiene ruidosas ovaciones.

Exito verdad de LOS MIGNORANCES con sus bailes exóticos

Debut colosal debut, A. FLORY fenómeno vocal procedente de los mejores colises de España. Pronto grandes debuts.

Frontón Condal Hoy noche a las 10. Extraordinario partido. Rojos: Iraola y Erdoza. Azules: Isidoro y Carreras. Entrada a ptas. NOTA. Para este partido quedan suprimidos los pasas.

CINE DIANA ANTES JARDINES DE LA PARISIANA Hoy tarde y noche, grandioso programa. Grandes estrenos de películas de las mejores marcas. Precios económicos.

ALCAZAR ESPAÑOL.—Unión, 7. Todas las tardes a las 3, gran tropa de variedades. Todas las noches, a las 10, «La deuxième retue de l'Alcazar», grandioso éxito.

Gran Eden Concert ESTRENO 12 Teléfonos 2161 Todos los días gran éxito de la hermosa troupe franco-española TRIO LYOLA Cantos y bailes cosmopolitas a transformación. Número de atracción nuevo en Barcelona.—Entrada libre.—Butacas gratis.—Foyer reservado.

Music-Hall LA BUENA SOMBRA Ginjol, 3.—Teléfono, 1301 Hoy tarde y noche, la eminente NITA JO Hoy noche debut de la notable y hermosa «Josefina Cola» bailarina a transformación y de «Mayantigo» completista y bailarina.

SUERTE LOCA NOTABLE COMPAÑIA DE VARIETES FRANCO-ESPAÑOLA Estrella, 2, pral.—Gran éxito «HERMOSA ENRIQUETA», «ROSALIA ARTESA», «CLARA», «LAS MESINAS», «LA COCHERITA», Hermanas Orquideas, La Valenciana Servicio por 40 ELEGANTES SEÑORITAS consumación, precio ordinario. El local estará artísticamente arreglado.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, boullabaisse. Sábados menú corriente y vegetariano.

Saturno Parque Centro de recreos y atracciones. Abierto y amenizado por la Banda del Regimiento de Alcantara, todos los días tarde y noche y festivos por la mañana de 10 a 1.

Entrada de paseo, 10 céntimos

TURÓ PARK Atracciones.—Concierto tarde y noche, por la Banda de Cazadores de Barcelona. Entrada, 25 céntimos.—Ferrocarril de Sarriá y tranvía.—Servicio extraordinario. Noche, fiesta a cargo de la «Benemérita Es-colar».—Sábado, gran castillo de fuegos artificiales.—Domingo tarde, Sardinias (Sardas) y puchinelis «Quatre gats». Noche, verbena de San Juan. Banda Militar. Baile con orquesta. Juegos de arteificio, Sardinias Sureta. Iluminación fantástica.

Nueva Plaza de Toros ARENAS DE BARCELONA Domingo 23 de Junio de 1912 a las 4 y media de la tarde Gran corrida extraordinaria a beneficio del CENTRO MADRILEÑO

6 Miras 6 Vicente Pastor Cochero de Bilbao Punteret Véanse programas y carteles

LA RABASSADA Music-Hall Todos los días, selecta función de 10 a 11 noche, por distinguidos artistas.

Hotel Restaurant abierto las 12 noche. Gabinetes particulares. Cocina de primera. Servicio a la carta y cubiertos desde cinco pesetas. Teléfono número 7043.

CONCIERTOS en el Salón Comedor del Restaurant de 1 a 3 tarde, y de 7 a 9 noche, por una orquesta de músicos dirigidos por el Maestro Ponce Cabrero.

Atracciones americanas Scenic Railway, Water Chute, Bowling Aloys, Cake-Walk, Casa Encantada, Palacio de cristal, Palacio de la risa, Pasco, etc. Abiertas las días ordinarios hasta las 10 noche, y los festivos hasta las 12 noche. Tranvía directo desde la plaza de Cataluña a La Rabassada.

Esgrima de bastón

Profesor González Centro de Cultura Física Vila XUCLA, 15





Table with financial data: VALORES EXTRANJEROS, República Argentina, Banco Español del Río de la Plata, Sesión de la tarde, PREMIO DEL ORO, Bolsa de Madrid.

Table with financial data: Amortizable 5 por 100, Acciones Banco España, Arrendataria Tabacos, Obligaciones Azucarera, Bolsa de París, Bolsa de Londres, METALES, TELEGRAMA.

Table with financial data: Cobre, id., id., Estado, id., id., Plomo, id., Hierro, id., Acciones, id., Exterior, id., Cambio a 3 mit., Régulo de antimonio, Thomas Morrison and Co. Limited.

Table with financial data: Mercados, HAVRE, NEW-YORK, HAVRE, HAMBURG, COBRE.

Table with financial data: PARIS, AZUCAR, HAMBURG, LONDRES, HAVRE, HAVRE, HAMBURG.

Table with financial data: PARIS, ALGODONES, Cotizaciones facilitadas por la Casa Garriga Nogués Sobrinos BANQUEROS, LIVERPOOL, NEW-YORK.

Fénol Comelerán

Es el mejor desinfectante, anti-epidémico, anti-hemorrágico, cauterizador e insecticida. El preservativo más eficaz de Cólera, Fiebre amarilla, Tifus y Viruela.

Advertisement for Singer sewing machines: NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO, MÁQUINAS SINGER PARA COSER, VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MÁQUINAS.

Advertisement for DOLOR: El doctor Mutjé hace 36 años que se dedica a la curación de todas las enfermedades de las vías urinarias. Gramofonos y discos, EN ALELLA, DOLOR reumático, inflamatorio o nervioso.

Advertisement for VENÉREO SÍFILIS ANEMIA COSTANZI: Sólo se ha conseguido con los célebres Medicamentos COSTANZI de fama universal y superiores a todos los demás.

Advertisement for L. RICHELET: TRATAMIENTO DE L. RICHELET, Descubrimiento Sensacional, Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo.

Advertisement for MISTOGENO "PUIG JOFRE": IDEAL DE LA MEDICACION RECONSTITUYENTE, Reconocido por las más notables Academias y publicaciones médicas.

Advertisement for S. TALAVERA E HIJOS: INFALIBLE Y SERIO, HERPES, Vapores correctos Calientes con Hincado fijo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Advertisement for Centro de Saldistas: VIGOR, JUVENTUD, Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos.

Advertisement for LÍNEA PINILLOS: Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días Para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Advertisement for Biblioteca Renacimiento: Obras de Anatole France, Joensu y el gato flaco 350 ptas., Balta 350, El libro de mi amigo 350.

Advertisement for TORNOS Y HERRAMIENTAS DE PRECISION: TORNOS PARA AFICIONADOS, REPRESENTANTE, FRANCISCO LAVRET, Pasaje Madoz, 1, principal.